AXKHZEIY - 5

1.

(i) Na Bpebouv o1 ouvtetaypéveg tou onpeiou oto oroio n evbeia r = (2+ )i+ (1 —
2t)j + 3tk tépvet 1o eminedo 2.

(ii) Na BpeBouv o1 cuvietaypéveg tou onpeiou oto ornoio i eubeia r = ti+ (14 2t)j —
3tk tépvet 1o eminedo 3r —y — 2z = 2.

Na urtoAoytiotouv ta opla

(i) lim(t — 3j + t°k)
t—2

(ii) }i_r}n(cos 3ti +e7'j + Vik)

t 2
(iii) tLieroo (tan_1 ti+ o 3j + cos ;k)

e (3. It
(iv) 11_{1% (t_21 + ERET. + sin 2tk)
(i) Na 8exBei 611 o1 ypadikég nmapaoctaceig tov 11(t) = t2i + tj + 3t°k rat ry(t) =
(t—1i—+ Z—lthj + (5 — t)k tépvoviat oto onpeio P(1,1,3). Na Bpebel n yovia mou
oXnuati{ouv ot EPAITIOPEVES TRV I'y KAl I'y 010 onpeio P.

(ii) Na be1x0ei 611 o1 ypadikég nmapactdoeig tov rq(t) = 2e i + (cost)j + (12 + 3)k
kat ro(t) = (1 — )i+ %) + (3 + 4)k tépvoviat oto onueio P(2,1,3). Na Bpedei n
yovia rou oxnpati¢ouv ot eparttopéveg TV Iy Kat ry oto onpeio P.

. Xpnowonowwvtag tov kavova aAuoidag va Bpebei n g—;:

)r=ti+t}, t=4du+1
(ii) r = 3costi+ 3sintj, t=mu

‘Eotww r(t) = (acost)i+ (asint)j, a > 0. Na deixBei o r(t) - r'(t) = 0. Na 806si 1
VEWMHETIPIKY EPUNVEIA AUTOU TOU ATIOTEAEOPATOG.

. Na armodeybei ot

d [r} 1, r-r
— |—| = —I — —=T.
de Lfeffy el el
Na uroAoytotouv ta oAokAnpopata:
1
(i) /(tzi—%j%—;k) dt
(ii) / (e7fi+e'j + 3t7°k) dt
1
(iii) / (e*i+e'j+tk)dt
0

(iv) /3 (B=1)*14+ B +t)*% +k)dt
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10.

11.

12.

(i) Atvetar ou r”(t) =i+ e€'j, r(0) = 2i, r'(0) = j. Na Bpebdei to r(t).

(i) Aiverat 6t r'(t) = e ?!i + (cost)j — k, r(0) = 3j + 2k. Na Bpebei to r(1).

(ifi) Atverar 6u r'(t) = 2i + z'5j + tk, r(1) = 0. Na Bpebei to r(t).

iv) Atvetar 6u v”(t) = (4sin2t)i+ 6tj + e 'k, r(0) = 2i, r'(0) = k. Na Bpebei 10

r(t).

Na Bpebel 10 priKog 1650V TOV Mo KAT® KAPMUAGV oto diactnpa mou divetat:
(i) r(t) = 3costi+ 3sintj +tk, 0<t<27

(ii) r(t) = cos®ti+sin®tj + 2k, 0<t<7Z

(iii) r(t) = ei+e7fj+V2tk, 0<t<1

(iv)r(t) =i+ 11 —t)2j+ 11 +t)2k, —1<t<1

Na BpeBouv o1 MapapETPIKES £E10WOEIS TOV MO KATO KAPTUADV OUVAPTIOEL NG Ita-
pap€tpou s (unkog té6éou). Na xpnotporoinBei wg onueio avapopdg to onueio tng
KaprmuAng omou ¢t = 0.

Hr(t)=10+)%+(1+1t)%, 0<t<1

(ii) () = (e’ cost)i+ (efsint)j, 0<t<7T

(i) r(t) = sin(e?)i 4 cos(e!)j + V3e'k, t >0
(iv) r(t) = (tcost)i+ (tsint)j + 2v/2t2k, >0

Na 6e1xBeti (')U 08 KUAVOPIKEG OUVIETAYHEVEG Pla KAUITUAL 1 ortoia opidetat mapa-
petpka, r =r(t), 0 =0(t), z = z(t), a <t < b, €e1 pKog WEoU

M ()« (5) -

XpNo1poroimviag Tov Imo ndve Turo va Bpebel 10 PKOG TOE0U TV IO KAT® KAM-
MUA®V oto diaotnua mou Sivetat:

)r=e* 0=t z=¢" 0<t<In2
(i) r=4¢* 0=Int, z=3t*, 1<t<2

Na Bpebei to povadiaio eparttopevo diavuopa T kat povadiaio kabeto Sidvuopa N
Yld T1§ TT10 KAT® KAWPITUAEG OTo onpeio mou divetat:

(i) r(t) = 3costi + 4sintj +tk, t=7

(ii) = e’ cost, y =e'sint, z=¢", t=0
(i) r(t) =i+tj+t’k, t=1
(iv) = cosht, y =sinht, z=t, t=1In2



13.

14.

, . . , . , 1 d r’
Exoupe &et 6u 10 61avuopa N éxet v xatevbuvon tou davuopatog T = & [”r,” .

Xpnotporoimviag v acknor 2.6, va 6e1x0ei 6t Siadvuopa N €xet ertiong v Kateu-
Suvon tou Sravuonatog u = ||r’||*r” — (v’ - r”")r’ xat emopéveg 1o povadiaio Siavuopa

N nropet va urtodoytotet arod tov tiro N = m

XpPno1oIo1®vIag tov 1o mave turo va Bpebei povadiaio kabeto Siavuopa N yua
T1G TT10 KAT® KAWUIMMUAEG OTO onpeio ou divetat:

)x=e,y=et z=t t=0
(ii) r(t) = ti+ 3t + 5t°k, ¢t =0
(iii) z = sint, y = cost, z = 3t*, t=0

(i) Na 8exbei ot yia v kaprudn y = f(2), n kaprudomta £(z) divetat and tov
Turno

(ii) Na dexBei ou yia v kaprmudn r = x(t)i + y(t)j, n kaprudomta divetat arno
TOV TUIO

_ |a:’y” _ I”y’l

(a7 + %)

(iii) Na 8eixBei 6t pia KaprmUdn oe OAKEG OUVIETAYPEVEG N OMoia TEPypAdeTat
ano myv e§lowon r = f(#) éxel kaprnudouta ion pe

P2 (E) - g

2+ ()]

K =

Njw

15. Xpnowonowwviag t1ov KatdAAnAo turo, va Bpebel n KapPmuAdnta TV Mo KAT® KA|l-

TUA®V oto doopévo onpeio:
(i)y=32% 2=0
€T

(iy=e"* x=1
(iii) y* — 42> =9, (2,5)

16. Xpnoworoiwviag Tov KatdAAnAo turo, va Ppebel n KapmuAdtnta TV o KAT® KA|l-

MUA®V 010 SooPEVo onueio:

(i) r(t) = (4cost)i+ (sint)j, t=73
i)rx=1-8,y=1-1t* t=1

(iii) z = 2abt, y =b**, t=1, (a>0,b>0)
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Xpnopomnoioviag Tov KatdAAnAo tumo, va Ppebel n KApmmuAonta oV mo KAT® Kajl-
TUA®V oto doopévo onpeio:

i)r=60, 6=1
(ii)) 7 = a(l + cosB), 0=

(iii) r=e*, 6=1

o

(i) Na Bpebei n edayiot Kat HEYLOTH TP TG AKTivag KAPmuAotntag g KAPImuAng
r = cost, y =sint, z = cost.

ii) Na Bpebei n eddyiotn tpr) g aktivag KapmuAdtntag g Kapmung = = e, y =

et 2z =+/2t.
‘Eoto r(t) = (Int)i+ 2tj + t°k. Na BpeBouviv:

Dol O ) [ e

"Eotww n kaprudn C 1 ornoia opietal mapaperpikd ouvaptrost g apapérpou \r-
KOUG Tto¢ou,

3 4
$:58+1,y:gs—2, 0<s<10

i) Na Bpebei to T(s).
ii) Na yivel n ypagikr riapdotaon g Kaprnudng kat tou diavuopatog T(5).

(

(

(i) H kivnon evég oeopaudiou neptypdgetal and ) 1avuopatiky ouvaptnon r =
(t — t?)i — t*j. Na Ppebdel n edaxiotn taxUtnta tou copatdiou kat n 9éon tou dtav
€XEL aUTr] TN TA)XUINId.

(ii) Na Bpebel n péyro xat n eddyiom tayxvta v cepandiou tou onoiou n
Kivnon neptypdgetat ano ) diavuopatkn ouvdptnon r = sin 3ti — 2 cos 3tj.

(iii) Na Bpebei n péylotn kat n eddyiom) taxvmta 1ou cepatdiou tou onoiou n
Kivnon neptypagetat amno m diavuopatikn ouvdpton r = 3 cos 2ti + sin 2tj + 4tk.

Na Bpebei 10 onpeio mave ot Tpoxa
r = (t* — 5t)i+ (2t + 1)j + 3t’k
OTO0 orto10 1 TaXUINIa TEPvel KABETA TNV emMIdyuvon).

(i) 'Eva copatibio kiveital katd prKog g napaBoing y = 22 e otabepry TaxvutnTa
3 povadeg/sec. Na Bpebel n kABetn cuvicTOOA TG EMTAXUVONG ®G OUVAPTN O TOU
x.

(i) 'Eva ocopatibio kiveital Katd PAKog g KAprmuAng y = e” pe otabepr) tayuuta
2 povadeg/sec. Na Bpebel n kABetn cuvicTOOA TG EMTAXUVONG G OUVAPTN O] TOU
x.



24.

25.

26.

'Eva copatiéio ektogevetatl aro 1o £6adog pe taxutnta 980 m/sec rou oxnuatilet
yovia 45° pe v opigovtia. Na Bpebouv:

(i) ot mapapetpikeg edlomoetg g Tpox1dg tou cwpatndiou,

(ii) to péyioto vyog nou 9a @Hacet 10 oepatidio,

(iii) n opgovuia andotaon nou 9a kaAvyet 1o cwpatidio,

(iv) n taxumnta tou cepaudiou 6tav 9a ermotpéyet oto £8agog.

'Eva oopatidlo ektofevetal aro Kripto rou €xel vwog 168 m pe taxumta 80 m/sec
nou oxnpati¢el yovia 60° pe v opiovria. Na Bpebel n andootaon tou onpeiou oto
€dagog orou Sa Kturroel 1o oepatidlo, amo 1o Kriplo.

'Eva copatidlo nmépret ano tparnédl UPoug 4 m eve Bplokotav o Kivnor pe otadepr)
taxuinta 5 m/sec.

(i) Na Bpebei 0 Xpdvog TOU XPE1AoTNKE TO 0OPATIBI0 Ao T OTyr) IoU £MECE ATO
1O TPATEQ PEXPL va @Bdacel oto £56agog.

(ii) Na Bpebet n taxunta tou oepaudiov dtav 9a krunroet oto £6adog.

(iii) Av 1) 1810 XpOVIKY| OTyHr] OTOU T0 0ENATIH0 £redte aro to Tpartedl, éva Seutepo
oopatidlo agrnvetat va n€oet (6nAadn, n apxikn tayxvinta eivat pndev) anod 1o vYPog
tou tpanediou. Na Bpebel oo oopatidio Sa Krumnroet mp®to 1o £dagog.



